



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ  
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Αθήνα, 20 Μαΐου 2024

### ΑΝΑΦΟΡΑ

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστος Στυλιανίδης.

**ΘΕΜΑ:** *«Αίτημα της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.) για την κατεπείγουσα στελέχωση των υποστελεχωμένων υπηρεσιών της και των πλωτών της για την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών».*

κ. Υπουργέ,

Σας διαβιβάζω τη με αρ. πρωτ. 22/2024 Ανακοίνωση – Δελτίο Τύπου της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.), μέσω της οποίας, οι Λιμενικοί διαμαρτύρονται για την υποστελέχωση των υπηρεσιών της και των πλωτών της αναφορικά σχετικά με την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών.

Πιο συγκεκριμένα επισημαίνουν ότι: «...έχει καταστεί - εδραιωθεί ως προορισμός των μεταναστευτικών ροών η περιοχή μας, ιδιαίτερα τα νότια παράλια του νομού Χανίων (Χ. Σφακίων - Παλαιόχωρα -Ελαφονήσι) και της Νήσου Γαύδου...» προσθέτοντας ότι: «Από τις αρχές του φθινοπώρου έως σήμερα το προσωπικό των Υπηρεσιών της περιφέρειας μας σχεδόν καθημερινά έρχεται αντιμέτωπο με την διαχείριση περιστατικών διάσωσης, περισυλλογής, μεταφοράς, φύλαξη, μεταγωγής στην Αθήνα εκατοντάδων Π.Ε.Π».

Επιπλέον, τονίζουν ότι: «Από την αρχή της έξαρσης του φαινομένου είχαμε ενημερώσει ... για την δυσχερή κατάσταση που βρίσκονται οι Υπηρεσίες μας και τα πλωτά μέσα».

Παράλληλα, διαμαρτύρονται ότι αν και έχουν υποβάλλει σχετικά αιτήματα ακόμα «..δεν έχει αποσταλεί έστω ένα στέλεχος προς ενίσχυση σε Υπηρεσία της περιφέρειας μας ..Ακόμη περιμένουμε να ενισχυθούν τα πληρώματα των πλωτών μας μέσων και δεν το έχουμε δει...Ακόμη περιμένουμε να ενισχυθεί το Π.Π.Λ.Σ. 920 με νέα στελέχη από παραγωγικές σχολές, παραμένοντας το μοναδικό στην κατηγορία του στο οποίο δεν έχει γίνει, και το οποίο στελεχώνεται αποκλειστικά από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χανίων, ενώ εκτελεί αποστολές 11 μήνες το έτος εκτός Χανίων και δεν το έχουμε δει...Ακόμη περιμένουμε να αποκατασταθεί η άδικη αντιμετώπιση των Υπηρεσιών της Παλαιόχωρας, Χ. Σφακίων και Αγίας Γαλήνης σε σχέση με την αλλαγή κατηγορίας σε 3<sup>η</sup>».

Τέλος, επισημαίνουν ότι η κατάσταση αυτή μπορεί να αντιμετωπισθεί «...μόνο με πραγματική ενίσχυση με στελέχη ανάλογη αυτής που ήδη γίνεται στο Ανατολικό Αιγαίο» αιτούμενοι την άμεση πραγματική ενίσχυση υποστελεχωμένων Υπηρεσιών και των πλωτών.

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Ανακοίνωση – Δελτίου Τύπου τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής.

**Ο αναφέρων Βουλευτής**  
**Εμμανουήλ Χνάρης**



**ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

Αριθμ. Απόφ. 359/22-10-2001 Μονομελούς Πρωτοδικείου Χανίων  
Δημόσιο Βιβλίο Σωματείων Πρωτοδικείου Χανίων με αριθμό 06/13-02-02  
Μέλος της ΠΟΕΠΑΣ



Αρ. Πρωτ.: 22/2024

Χανιά 17 Μαΐου 2024

- ΠΡΟΣ: 1. Υ.ΝΑ. Ν.Π. κ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗ Χρήστο**  
**2. Υφ/γό ΝΑ. Ν.Π. κ. ΠΑΠΠΑ Ιωάννη**  
**3. Γ.Γ.Λ.Λ.Π.&Ν.Ε. κ. ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥΛΟ Ευάγγελο**  
**4. κ. Αρχηγό Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. Αντιναύαρχο Λ.Σ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗ Γ.**  
**5. 7<sup>η</sup> ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ.**  
**6. Τοπικούς Βουλευτές**  
**7. Π.Ο.Ε.Π.Λ.Σ.**  
**8. Μ.Μ.Ε.**  
**9. ΜΕΛΗ Ε.Π.Λ.Σ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Δυστυχώς για άλλη μια φορά είμαστε αναγκασμένοι ως Ένωση να επανέλθουμε στο γνωστό θέμα του μεταναστευτικού που απασχολεί εντόνως τις Υπηρεσίες της περιφέρειας μας τους τελευταίους μήνες.

Όσο δεν γίνεται αντιληπτό από την ηγεσία μας ότι έχει καταστεί - εδραιωθεί ως προορισμός των μεταναστευτικών ροών η περιοχή μας, ιδιαίτερα τα νότια παράλια του νομού Χανίων (Χ. Σφακιών - Παλαιόχωρα -Ελαφονήσι) και της Νήσου Γαύδου, όσο προσπαθούν να υποβαθμίσουν τους αριθμούς και τα περιστατικά, όσο δεν παίρνονται μέτρα πραγματικής ενίσχυσης των Υπηρεσιών μας και των επιχειρησιακών μας μέσων τόσο η πραγματικότητα θα τους διαψεύδει.

Από τις αρχές του φθινοπώρου έως σήμερα το προσωπικό των Υπηρεσιών της περιφέρειας μας σχεδόν καθημερινά έρχεται αντιμέτωπο με την διαχείριση περιστατικών διάσωσης, περισυλλογής, μεταφοράς, φύλαξη, μεταγωγής στην Αθήνα εκατοντάδων Π.Ε.Π.

Από την αρχή της έξαρσης του φαινομένου είχαμε ενημερώσει πολλές φορές **(βλέπε εδώ)** **(βλέπε εδώ)** την ηγεσία μας και όλους τους βουλευτές της περιφέρειας μας, για την δυσχερή κατάσταση που βρίσκονται οι Υπηρεσίες μας και τα πλωτά μέσα.

Ακόμα και σήμερα περιμένουμε να αποσταλεί, έστω ένα στέλεχος προς ενίσχυση σε Υπηρεσία της περιφέρειας μας και δεν το έχουμε δει...

Ακόμη περιμένουμε να ενισχυθούν τα πληρώματα των πλωτών μας μέσων και δεν το έχουμε δει...

Ακόμη περιμένουμε να ενισχυθεί το Π.Π.Λ.Σ. 920 με νέα στελέχη από παραγωγικές σχολές, παραμένοντας το μοναδικό στην κατηγορία του στο οποίο δεν έχει γίνει, και το οποίο στελεχώνεται αποκλειστικά από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χανίων, ενώ εκτελεί αποστολές 11 μήνες το έτος εκτός Χανίων και δεν το έχουμε δει...

Ακόμα τέλος περιμένουμε να αποκατασταθεί η άδικη αντιμετώπιση των Υπηρεσιών της Παλαιόχωρας, Χ. Σφακιών

και Αγίας Γαλήνης σε σχέση με την αλλαγή κατηγορίας σε 3η και δεν το έχουμε δει...

Καθημερινά γινόμαστε δέκτες της αγανάκτησης των στελεχών μας, η υπομονή των οποίων εξαντλείται αφού βάζοντας πρώτιστα μόνο το φιλότιμο τους, αυτό δεν φτάνει, όση υπερπροσπάθεια και αν καταβάλουν.

Η κατάσταση μπορεί να αντιμετωπιστεί μόνο με πραγματική ενίσχυση με στελέχη ανάλογη αυτής που ήδη γίνεται στο Ανατολικό Αιγαίο.

**Ζητάμε για άλλη μια φορά την άμεση πραγματική ενίσχυση των υποστελεχωμένων Υπηρεσιών και των πλωτών μας και δεν θα σταματήσουμε μέχρι να γίνει πράξη.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΑΤΣΙΚΑΝΔΡΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Ένωση Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης - Σούδα, τ.κ. 73200 Χανιά Κρήτης,



[Redacted]

✉ [episdsk@gmail.com](mailto:episdsk@gmail.com) 🌐 [www.episdsk.gr](http://www.episdsk.gr)